

城乡环境同治理 建设魅力新仁寿

李明 本报记者 钟焯 文/图



市民享受创建成果。



表彰先进,激励参与共建共享。



环境更优美,幸福感更强。

“自从在微信上看到《共创省级环境优美示范县城倡议书》后,我开始对自己平时的言行注意起来,逐渐学做一名爱卫生、守秩序、讲文明的仁寿人。”1月16日,在仁寿县政务中心外,今年46岁的刘虹弯腰捡起一团纸屑丢进了路旁的垃圾箱。

去年4月创优行动启动以来,仁寿县通过电视、报纸、微信公众号、公共区域LED显示屏、悬挂横幅标语等方式进行宣传,还深入开展“八进”活动,全面实行“门前三包、院内四自”,营造出浓厚的创优氛围。为持续激励干部群众广泛参与,仁寿县组织开展了优秀环卫工人、优秀楼栋长、优秀物管和最美小区、最美阳台、最美门市、最美企业等20项“评优选美”活动,极大调动了部门、社区和参创人员、社会各界的参与积极性。如今,共创共享优美城市环境已经成为多数市民的一种自觉。

为确保创优成果,仁寿县坚持以问题为导向开展城区卫生、秩序、绿化、油

烟等32项创优专项整治工作,城区卫生、秩序得以大幅提升。同时充分利用县财政专项资金500万元,取缔沿街面直排油烟、安装餐馆油烟净化装置、实施人行道修剪整形、硬化城中村断头路、实施金马斗渠治理、规范制作213线店招、开展垃圾上门收集服务试点等工作并取得实效,其中强力开展执法管理,强力整治县城电瓶三轮车成效显著,得到了群众的广泛好评。

在统筹城乡发展中,城乡环境同治是一项惠民利民的重点工程。乡村环境治理投入大、难管理、常反弹。为破解难题,县治理办多次开展调研,直面问题所在,创新推进场镇整治,深化农村环境治理“村民自治”,是县第十三次党代会报告中“农村基础完善、环境优美有奔头”要求的具体体现。

“镇上有了专业保洁公司,每个村都配备了环卫工人,以前遍地垃圾的脏乱差景象一去不返了。”近日,看着干净整洁的街道,涂家乡村民曾久荣露出了

微笑。这是仁寿实现乡镇村社清扫保洁、垃圾清运变革成果的缩影。按照“政府主导,市场运作”模式,仁寿在全县推行乡镇社会化购买清扫、清运服务,淘汰传统卫生保洁“大包大揽”。满井、龙正、北斗等48个乡镇在清扫、保洁等方面不同程度地实现政府向社会购买服务,垃圾处理迈入公司化、社会化服务轨道,起到了费省效宏的作用。

为健全环境功能,各乡镇强化投入,严格实施环境治理“七个一”工程,不同程度地开展了一条特色街区、一处居民休闲广场、一个标准化农贸市场、一座标准化公厕、一座标准垃圾中转

创建环境优美示范县 建设美丽新仁寿

站、一座污水处理站和一座停车场的建设,乡镇环境基础设施不断完善。

记者从县治理办获悉,全县将继续推进省级环境优美示范县城迎检工作;全面推行政府购买清扫保洁服务为重点,进一步巩固提升场镇治理水平;以非正规垃圾堆放点排查整治为重点,进一步深化农村环境治理。同时加强督查考评,新增对村季度考评和县级部门目标考核,进一步深化“以考评促治理”工作机制。



在优美的生态城市环境中,市民幸福感大幅提高。

仁寿人的一天

医生吴强:我的时间表里没有节假日

本报记者 周婕妤 文/图



带着医生查病房。



仔细查看病人情况。



手术前准备。



术前核对手术方案。

1月6日早晨7点30分,天微亮,寒风刺骨,记者跟随着仁寿县医院泌尿科主任吴强的脚步,开始体验他一天的工作。

吴强进入医院后,就开始准备交接班。8点,吴强一天的工作就开始了。前一天泌尿科收治的新入院病人、危重病人、抢救病人、手术病人等,是必须交接的核心内容。半个小时的早交班结束后,吴强召集本科室的医生开始了晨会。“我们每天的晨会是必须要开的。会上,医生、护士、麻醉师都会总结前一天的事情,同时,大家一起讨论并分享一些医学上的新知识。”吴强说。

8点30分,晨会结束后,吴强和同事们一起挨着查看每一间病房。查房时,吴强态度和蔼,仔细询问病人病情。9点,吴强来到手术室,准备当天第一台手术。患者是一位40多岁的中年男子,吴强走上前,耐心安抚病人情绪,“不要紧张,不要担心,我们都是专业的团队,你要相信我们。”说完,吴强仔细检查核对病人的病历。

50分钟后,首台手术结束,休息了10来分钟,10点钟左右,他又开始准备下一台手术。

“我除了星期一在门诊上班以外,其他的时间基本上都在手术室内。”吴强说,手术室几乎快成为他的第二个家了。

中午11点20分,吴强终于从手术台下来,去食堂吃饭。“今天还不算很忙,还能不耽误吃饭。”吴强告诉记者,他忙起来的时候,一天做十几台手术,午饭都来不及吃,只好在医院楼下的小卖部买面包充饥。

记者观察到,吴强吃饭速度非常

快,10分钟了事。“下午还有几台手术等着。”

下午的手术一个接一个,直到4点20分左右,吴强才从手术室出来。“今天只有5台手术,比起前几天,还算轻松。”

记者以为做完手术吴强就可以下班了,却见他回到办公室,检查起了医师们记录的病历表。身为科主任的吴强要对科室每一位医师记录的病历表进行考核,承担一些管理上的工作。

下午6点钟了,吴强去更衣室换好衣服,准备回家。

记者跟了吴强一个工作日,深切感受到做一名医生的劳累,问他,“如果你重新选择一次,你还会从事这一行吗?”“做这个工作已经24年了,已经习惯了,除了做这行,别的也干不来。我的时间表里没有节假日,很多时候不能陪伴家人,但欣慰的是,他们很理解,也很支持。”吴强说。



手术进行时。



午饭10分钟。



查阅病历记录。



换衣服下班回家。

编后

平常背后不平常

黄编

看吴强医生这一天的工作,实在是平常。对于一个医生来说,也许这平常,才是最难能可贵。

黄编年轻时候在乐山,有一次在市医院急诊室等朋友下班,一群光膀子的学生搀扶着一个满脸血肉模糊的人冲进来。一问,是医院隔壁乐山师专的,踢足球伤了,眼角撕裂。刚才还嘻嘻哈哈的朋友,立刻像是变了一个人,面无表情,有条不紊地清洗、缝合、包扎。黄编在旁观看得心一阵阵抽紧,

朋友却一副稀松平常的样子。“你娃儿好冷血!”“你没看到还有更冷血的时候。当医生就是这样。”后来他离开医院转行了,说是当医生压力太大。

一是太忙,太累;二是总和疾病、伤痛甚至死亡打交道,心理压力太大。那时还没有“医闹”一说,医疗纠纷非常少,不像现在,医务工作者压力更大。

所以,吴强医生这看似平常的一天工作,背后其实有很多不平常。所以吴强医生对家人的支持和理解,很是在意。